

*Summer Olympic Games



*Football

- История футбола
- Футбол на Олимпийских играх раньше и сегодня
- Мужской и женский футбол в мире

*History



Игры, похожие на современный футбол, существовали довольно давно у разных народов, однако первые записанные правила датированы 1848 годом. Датой рождения футбола считается 1863 год, когда была организована первая Ассоциация футбола и составлены правила, похожие на современные. История футбола началась очень давно.

Так, например, и в Египте, и в Германии, и в Китае были игры, похожие на футбол. Самая удачная из них называлась гарпастум и придумали её итальянцы. Но когда появился современный футбол, гарпастум был забыт. Когда англичане придумали футбол, они сразу стали популяризировать его во всех странах, включая Россию. В то время в чемпионате участвовало много английских команд.



* Football at the Summer Olympics

Соревнования по футболу на летних Олимпийских играх впервые появились на летних Олимпийских играх 1900 в Париже и включались в программу каждой последующих Игр, кроме летних Олимпийских игр 1932 в Лос-Анджелесе. Первоначально соревнования были мужскими, отдельный женский турнир стал проводиться с летних Олимпийских игр 1996 в Атланте.



Сборная Франции 1900 г.



Сборная СССР 1980 г.

С летних Олимпийских игр 1960 был изменён формат соревнований и ограничено число участников. С того момента 16 команд были разделены на четыре группы по четыре сборные и проводили внутри своих групп по матчу друг с другом. Лучшие страны из своих групп выходили в плей-офф.

Профессиональным игрокам было разрешено выступать с летних Олимпийских игр 1984 в Лос-Анджелесе, но только представителям Азии, Африки, зоны КОНКАКАФ и Океании. Полностью запрет был снят в 1992 году, и тогда же было введено частичное возрастное ограничение для игроков. В каждой команде могут играть три футболиста любого возраста, остальные должны быть не старше 23 лет.

* В мужском турнире по футболу на летних Олимпийских игр 2008 приняли участие 16 команд. Участвовали специальные олимпийские сборные, состоящие из 18 игроков, из которых 15 должны быть рождены позже 1 января 1985 года, а также в составе должно быть не менее двух вратарей. Соревнования прошли с 7 по 23 августа, причём начались они за день до официального открытия Игр. Впервые приняли участие Кот-д'Ивуар, Новая Зеландия и Сербия.



Man and women



В программе Олимпийских игр есть как и мужской, так и женский футбол. Мужские и женские команды могут показать свои способности не только на Играх, но и на других турнирах и чемпионатах. ФИФА проводит розыгрыш Кубка мира среди мужчин и чемпионат мира среди женщин, а также другие соревнования среди спортсменов разных возрастных групп. Организует "матчи звезд", приуроченные к памятным датам: первый такой матч состоялся в 1963 - по случаю 100-летия футбола.

* Женский футбол существовал достаточно давно, но до 1970-х годов, когда он начал принимать организованные формы, этот вид спорта ассоциировался с благотворительными играми и физическими упражнениями. До 1970-х футбол рассматривался как мужской вид спорта. По мере развития женского футбола появлялись большие соревнования — как на национальном, так и на международном уровнях. В некоторых странах женский футбол — одна из самых уважаемых командных игр для женщин. Также это один из немногих видов женского спорта, в котором существуют профессиональные лиги.



*Football today



Что, на Ваш взгляд, все же главное в футболе: непредсказуемость, результат, сама игра, игроки, импровизация, игровая дисциплина, мастерство игроков, мастерство тренера, болельщики или сама атмосфера стадиона? Многие утверждают, что футбол, как никакой другой вид спорта и никакое другое массовое явление, способствует формированию патриотизма людей, сплочению народа, национальной гордости, позитивному массовому настроению, массовому сознанию и другим благоприятным для общества последствиям. Большинство ценят футбол за талант игроков, их техническое мастерство, считая при этом, что футбол - это ремесло. Главное - игровая дисциплина и выполнение установок тренера. Другие, напротив, за вдохновение, творчество, импровизацию.



Некоторые думают, что футбол - это дело жизни и смерти.
Они ошибаются: футбол - гораздо важнее. (Билли Шенкли)